

ТРАДИЦИИ



ВЕСЕЛИСЬ, ГУЛЯЙ, НАРОД, С НОВА ЯРМАРКА ИДЕТ!

На койской земле прошло традиционное гулянье

Как и много столетий назад, в Койском сельском поселении развернулась широкая ярмарка - дань уважения традициям предков. Разве можно забыть о великом созидательном труде людей прошлых поколений?! В этой памяти - огромная любовь к родной земле и ответственность за всё, что происходит с нами, современниками.



13 июля в селе Кой был настоящий праздник! И если раньше на телегах или санях сюда везли излишки своей сельскохозяйственной продукции - мясо, яйца, молоко, сметану, творог или же тащили корзины, наполненные румяными пирогами, свежим хлебом или только что пойманной рыбой, отдыхали от изнурительной земледельческой работы, веселились и приходили, как говорится, "себя показать и других поглядеть", то и сейчас мало что изменилось. Конечно, сегодня никто не повезёт товар на телеге и не понесёт его в корзине, но в остальном традиции старинных весёлых ярмарок соблюдены.

Почётными гостями праздника стали глава Сонковского района В.М.Березкин, настоятель Крестовоздвиженского храма села Поводнево - иеромонах Дорофей, представители администрации Сонковского района, председатель Софийско-Троицкого благотворительного фонда (г.Москва) А.Б.Казаков, заслуженный артист, солист-вокалист Московского государственного академического театра оперетты В.Исляйкин. Все они выразили искреннюю благодарность тем, кто на протяжении многих лет чтит и сохраняет традиции, заложенные предками, и передаёт их подрастающему поколению.

- Койская ярмарка! - восклицают жители поселения. - Здесь всегда царит атмосфера праздника, играет музыка, выступают артисты, звучат народные песни и детский смех. Сюда приходят целыми семьями, смотрят представления, веселятся от души, принимают участие в конкурсах и играх, угощаются разными вкусностями.

- Ярмарку начинаем! Гостей приглашаем! - громко зовут народ ведущие (А.Троицкая и Е.Суслова) и скормохи (А.Каменева и А.Кувыкина).

- Дорогие друзья, радостно видеть вас всех на традиционном празднике - Койской ярмарке! - приветствует жителей и гостей поселения глава Сонковского района В.М.Березкин. - Из года в год количество её участников растёт, а это значит, что из поколения в поколение люди чтут обычаи предков и помнят то, что заложено веками. А пока жива память, есть будущее, а значит, провинция будет только процветать!

Громкими аплодисментами собравшиеся встречали хозяев праздника - главу Койского сельского поселения Л.В.Мельникову, преподавателя Вепрёвской ООШ имени Ф.В.Морина Т.М.Кувыкину, культурного организатора Койского сельского Дома досуга Е.А.Прохорова и библиотекарю Койской сельской библиотеки Е.В.Никифорову. Выступающие тепло приветствовали собравшихся и от души желали им хорошо провести время.

А дети и взрослые в нарядных русских костюмах лишь добавляли ярких красок мероприятию. Среди них и танцевальный коллектив "Улыбка" Гладышевского сельского Дома досуга (культурный организатор Г.Н.Корвина), который стал прекрасным дополнением к празднику.

В церкви Троицы Живоначальной (староста Л.А.Пентохова), где в настоящее время идут восстановительные работы, по благословению отца Дорофея, преподавателем Вепрёвской ООШ имени Ф.В.Морина Т.М.Кувыкиной была проведена обзорная экскурсия.

- Рассказ об А.П.Кувыкине - известном деятеле России XIX века, который родился и вырос в селе Кой, вызывает интерес не только у взрослого населения, но и у подрастающего. Александр Петрович - любимый и уважаемый учитель выдающихся личностей, один из самых плодотворных создателей базы демократического государства, работа которого была отмечена многочисленными наградами. Память связывает народ в единый здоровый организм и помогает достойно жить! - говорит Тамара Михайловна.

Верующие поставили свечи о здравии своих родных и близких и об упокоении усопших.

А на площади идёт бойкая торговля.

- Кому уток, гусей и сушёных карасей? - смеются торговцы.

В кулинарном конкурсе "Квас для души" победителем была признана Е.Прохорова, 2 место заняли Н.Суркова, 3 место - у Р.Щербаковой. В конкурсе декоративно-прикладного творчества "Койские обереги" 1 место было присуждено О.Ахмедзаде и В.Куренкову, 2 место заняла Е.Сидоровская, 3 место - Р.Щербакова.

- Кому миску для кашки? У нас чудо-ложки да чашки! - кричат зазывалы, приглашая честный народ к прилавку.

- Не держи язык за зубами - покупай пироги с грибами! - слышится женский голос.

- Подходите, подходите, яблочные румяные, сочные берите! - поддерживает напарницу мужчина в яркой кепке.

- Вот морковка, вот лучок, помидорчик, кабачок, а картошка - хлеб второй, это знаем мы с тобой! - улыбаются сельчане, приглашая покупателей, от которых нет отбоя.

Здесь всё шло нарасхват: обереги-домовички, куклы, картины, игольницы и собранный вручную О.Ахмедзаде иван-чай; ароматное мыло, игрушки, связанные Е.Сидоровской; мёд с пасеки В.Куренкова и медовые свечи и подсвечники Е.Авдеевой; обереги и сувениры из можжевельника Ю.Большаковой: уха, шурпа и шашлык В.Рудовой; куклы Р.Щербаковой; медовые пряники, ватрушки с творогом, пироги с капустой и яйцом Т.Вахромовой, Е.Марсеевой и Щербаковой. Всё было необыкновенно оригинально и вкусно! Работники Сонковского райпо (председатель О.В.Казаков) тоже внесли свою лепту: в палатке - выпечка и прохладительные напитки на любой вкус. А шашлык какой! Продавцы даже поделились секретами его приготовления. За соседним

прилавком гостям рассказывают о том, как сделать заготовки на зиму, какой сорт больше подходит для засолки, а какой - для закваски. Что и говорить, удивляют своим мастерством умельцы нашего времени!

Окунули в старину и конкурсы. Самым интересным оказался "Бой мешками"; участники, стоя на доске, должны были сбить друг друга. Весёлым оказался и "Кот в мешке", где предстояло "купить то - не знаю что". Самые сильные с лёгкостью одной рукой поднимали гирию, показывая всю свою молодецкую удаль.

- Конечно, в каждом состязании были свои победители, но выиграла дружба, - признаются местные мальчишки. Артисты из п.Сонково тоже сделали своё дело - выступлениями они разгоняли тучи, что у них неплохо получалось. Клуб "Надежда" и вокальный коллектив "Ностальгия" (районный Центр культуры и досуга), Л.В.Иванова (Сонковская музыкальная школа) и местная койская самодеятельность вызвали у зрителей громкие аплодисменты. Но гвоздём программы всё-таки стал солист Московской оперетты В.Исляйкин - его шикарный голос звучал на всю койскую округу. Самые активные даже пустились в пляс!

- Пойдёмте с нами танцевать! - тянули меня за руку сельчане. - Как можно устоять под "Малиновку"?! Ноги не стоят на месте!

Индивидуальный предприниматель из г.Бежецка Д.Хохлов порадовал детвору - яркие батуты, детские машины, ароматный попкорн и сладкая вага сделали для ребятнишек праздник по-настоящему незабываемым. Малышня веселилась от души. А разве может быть иначе, когда на дворе лето?!

На мой вопрос, как настроение, детвора закричала на разные голоса:

- Нам весело! Смотрите, как мы умеем! (высоко подпрыгивая на батуте, развлекались ребята). А можем и ещё выше - вот так!

От имени всех присутствующих хочется выразить благодарность всем, кто принял участие в организации и проведении мероприятия.

- Здесь жили наши родители, здесь родились и мы, а потом судьба закинула нас в город, - рассказывают жители Санкт-Петербурга, Москвы и других городов, которые каждый год приезжают на родину, чтобы прикоснуться к родной земле. - Здесь наши корни, здесь покоятся наши родители, бабушки и дедушки. И ярмарка каждый раз подтверждает, что жители села Кой свято чтят традиции предков, передавая их новым поколениям!

Погода в этот день тоже радовала, как и всё происходящее вокруг, поэтому праздник, как и всегда, получился ярким и незабываемым. А иначе и быть не может, ведь каждый из нас верит, что село Кой живёт, будет жить и процветать ещё долгие-долгие годы!

Марина ЭНГЕЛЬГАРТ

